Информация и знания.
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Цели: 

Образовательные:

1. познакомить учащихся с определением информации, информатики;

Развивающие:

1. развитие у учащихся навыков самоконтроля,

2. развитие у учащихся самостоятельности.

Воспитательные:

1. содействовать профориентации учеников,

2. содействовать эстетическому воспитанию школьников.

Домашнее задание:

Учить записи в тетради.
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Что изучает информатика?

Ответить на этот вопрос нам поможет стихотворение (Норберт Винер)

Знаешь, сколько звезд сияет 

Над тобой во тьме ночной?

Знаешь, сколько тучек тает 

В чаще неба голубой?

Только бог про это знает,

До единой он считает 

Их огромное число

Как вы думаете, на что хотел обратить внимание великий американский ученый? Сначала давайте определимся, кто ведет подсчеты звезд? Да, это астрономы. А кто наблюдает за появлением и исчезновением туч? Мы их называем метеорологами. А что их объединяет? Чем они занимаются? Они занимаются сбором информации и не просто сбором, они тщательно их сохраняют, анализируют, чтобы на основе своих наблюдении делать дальнейшие выводы.

Окружающий мир велик и совершенен. С первых дней становления человечества люди стараются приспособиться к окружающему миру. А для этого необходимо было собирать информацию обо всем на свете: о поведении животных, о смене погоды и смене времен года, о необходимых условиях для роста растений и т. д. Только при наличии достоверной информации о различных объектах человек мог выжить в условиях дикой природы.

Я много сказала об информации. И все же, что такое информация. Попробуйте дать определение. 

Информация для человека – это знания, которые он получает из различных источников 

А какие источники информации вы знаете.(перечислить)

Информатика – наука , изучающая все аспекты получения, хранения, преобразования, передачи и использования информации.

Информатика (так же как и математика) – это множество различных дисциплин, объединенных общим предметом изучения – информацией. К ним относятся: теория информации, кибернетика, программирование, математическая лингвистика, теория алгоритмов и многое другое.

Информация и знания. 

Слово «информация» происходит от латинского слова information, что в переводе означает разъяснение, ознакомление, сведение.

ИНФОРМАЦИЯ... Что каждый из нас понимает под этим термином? В настоящее время ответить точно и однозначно на поставленный выше вопрос крайне сложно, пожалуй, практически невозможно. И дело не в отсутствии необходимого теоретического или практического материала, а, наоборот, в изобилии представлений об информации в различных сферах человеческой деятельности, которые зачастую только отражают различные аспекты этого понятия или даже противоречат друг другу. В этом не сложно убедиться, если рассмотреть те определения информации, которые можно найти в различных учебных пособиях и учебниках по информатике, информационным технологиям и другим дисциплинам.

Рассмотрим понятия информации, наиболее часто используемые в различных отраслях человеческого знания.

· В журналистике под информацией понимают не любые сообщения или сведения, а только те из них, которые обладают новизной. 

· В технике связи под информацией принято понимать любую последовательность сигналов, которая хранится, передается или обрабатывается с помощью технических средств, не учитывая смысл этих сигналов. 

· Под информацией в теории информации понимают не любые сведения, а лишь те из них, которые снимают полностью или уменьшают существующую до их получения неопределенность (неизвестность). Информация - это снятая неопределенность (определение информации по К. Шеннону). 

· Под информацией в документалистике понимают все то, что так или иначе зафиксировано в знаковой форме в виде документов. 

Общим философским определением понятия информации является следующее: информация - это отраженное многообразие. Это означает, что информация возникает, когда нарушается однообразие и это нарушение каким - то образом отражается, проявляет себя в сигналах. 

В быту под информацией понимают сведения, которые нас интересуют. Но заинтересовать нас могут только те сведения, которые мы восприняли и осознали. 

В кибернетике (теории управления) под информацией понимают ту часть знаний, которая используется для ориентирования, активного действия, управления, т.е. в целях сохранения, совершенствования, развития системы (определение информации по Н. Винеру). 

Под информацией в семантической теории (рассматривающей смысл сообщения) понимают сведения, обладающие новизной. 

В вычислительной технике под информацией принято понимать значения, присваиваемые подлежащим вводу в компьютер переменным (данным), хранимые в памяти компьютера, обрабатываемые компьютером и выдаваемые пользователям. 

Под информацией (применительно к информационным, компьютерным технологиям) понимают конечную совокупность знаков (символов) или сигналов, которые образуют бесконечное разнообразие информационных объектов (текстов, изображений и т.п.). 

Разнообразные знания для человека можно разделить на две группы: декларативные ( Я знаю, что…) и процедурные ( Я знаю, как …). Примеры

Свойства информации (информация должна быть)

· Понятной;

· Полезной;

· Достоверной;

· Актуальной;

· Полной;

· Точной;
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Восприятие информации и языки

Человек воспринимает информацию из окружающего мира с помощью своих органов чувств; их пять: зрение, слух, вкус, обоняние, осязание.

Более 90% информации поступает к нам через зрение и слух. По и запахи, вкусовые и осязательные ощущения тоже несут информацию. Например, почувствовав запах гари, вы узнали, что на кухне сгорел обед, о котором забыли. На вкус вы легко узнаете знакомую пищу, на ощупь — знакомые предметы даже в темноте.

Информация, воспринимаемая человеком в речевой или письменной форме, называется символьной, или знаковой, информацией.

Письменный текст состоит из букв, цифр, скобок, точек, запятых и других знаков. Устная речь тоже складывается из знаков. Только эти знаки не письменные, а звуковые. Лингвисты их называют фонемами. Из фонем складываются слова, из слов — фразы. Между письменными знаками и звуками есть прямая связь. Ведь сначала появилась речь, а уже потом — письменность. Письменность для того и нужна, чтобы представить на бумаге человеческую речь. Отдельные буквы или сочетания букв обозначают звуки речи, а знаки препинания — паузы, интонацию.

Пиктографическая символика часто используется сегодня. Например, всем вам знакомые дорожные знаки — это пиктограммы
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Разговорные языки имеют национальный характер. Есть русский, английский, китайский, французский и другие языки. Лингвисты их называют естественными языками. Естественные языки имеют устную и письменную формы.

Кроме разговорных (естественных) языков существуют формальные языки. Как правило, это языки какой-нибудь профессии или области знаний. Например, математическую символику можно назвать формальным языком математики; нотную грамоту — формальным языком музыки.
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