Новогодняя елка

Как установить

Самое первое правило – приобретенное дерево (искусственное или натуральное) должно подходить по размерам к Вашему помещению.

Второе – подставка под елку должна быть металлическая, устойчивая и крепкая, чтобы елка не упала, даже если ее слегка качнуть. Живую елку лучше поставить в ведро с мокрым песком, чтобы она меньше сохла и не осыпалась.

Третье – устанавливать надо как минимум в 1 метре от электроприборов. Желательно, чтобы ветки не касались потолка и стен. Если у Вас в доме маленький ребенок, лучше установить таким образом, чтобы малыш не мог дотянуться до нижних ветвей.
Четвертое – установленная елка не должна мешать свободному передвижению по помещению, не должна загораживать проход.

Как украсить

Электрическая гирлянда – не покупайте дешевые китайские гирлянды. Вам нужна качественная и надежная. При покупке обратите внимание на технические характеристики:
• световые гирлянды, а также елочные гирлянды, имеющие блоки управления (электронные и механические), должны быть оборудованы защитными устройствами от сверхтока (предохранителями);
• провода должны быть с медными многопроволочными жилами сечением не менее 0,5 мм 2 (радиус 0.4 мм);
• номинальное напряжение каждой лампы, используемой в гирлянде, не должно превышать 26 В;
• потребляемая мощность должна быть не более 50 Вт.
• в конструкции гирлянд должно быть исключено применение материалов, выполненных из полиэтилена.
Разместите  гирлянду таким образом, чтобы она не соприкасалась с «дождиком» из алюминиевой фольги во избежание замыкания. И конечно перед использованием проверьте провода на целостность.
Елочные игрушки – украшение елки это один из самых приятных моментов. Часто елочные игрушки хранятся в семьях много лет и, беря в руки старые игрушки, Вы вспомните предыдущие семейные празднования. 
Украшая елку, придерживайтесь нескольких правил:
• Крепления на игрушках должны быть крепкими, можно использовать обычные канцелярские скрепки.
• Не вешайте тяжелые игрушки на тонкие ветки
• Если у Вас в доме маленький ребенок, отдайте предпочтение пластиковым, небьющимся, без мелких деталей. А еще лучше украсьте елку игрушками малыша (разумеется, не тяжелыми).
Не используйте свечи в украшении елки ни искусственной, ни живой – открытый огонь возле легко воспламеняющихся предметов – это опасно. Поставьте свечи на стол. Так будет гораздо безопаснее и сохранится романтическая атмосфера. Не оставляйте свечи гореть без присмотра.
 Прежде чем выйти из помещения или лечь спать, обязательно их потушите.
Если вдруг – действия при пожаре:
Если загорелась электрогирлянда, отключите электричество, повалите елку на пол, чтобы пламя не перекинулось на занавески и обои, накиньте плотные одеяла, чтобы ограничить доступ кислорода к пламени, залейте водой. Если самостоятельно елку потушить не удалось, немедленно покиньте помещение, вызовите пожарных по телефону «01» или «112».
Искусственная елка (да и живая тоже) горит очень быстро, выделяя при этом отравляющие вещества. Тушить синтетическую елку водой может быть опасно из-за возможного разброса искр расплавленных полимеров.

Фейерверки, петарды, пиротехника – это яркое, красочное, эмоциональное добавление к празднику. Причем к любому, не только новогоднему.


Как выбрать фейерверки, петарды, пиротехнику.
Сегодня можно приобрести самую разную пиротехнику начиная от простых петард и ракет до многозарядных батарей салютов. Выбор огромен. Не стоит забывать, что это еще и опасное развлечение. Но при соблюдении простых правил безопасности фейерверки добавят в Ваш праздник яркости.
Правило первое – любую пиротехнику покупайте в специализированных магазинах. Это гарантия, что товар хранился в надлежащих условиях и не является поддельным. А следовательно он качественный. Потребуйте от продавца сертификат соответствия, а также разрешительные документы.
Второе – обратите внимание на надписи на упаковке – они должны быть четкими, разборчивыми и на понятном языке. Упаковка должна содержать информацию о:
• сроках изготовления и использования, гарантийные сроки хранения;
• ограничения по условиям использования;
• информацию о производителе;
• способах безопасной подготовки, запуска и утилизации;
• предупреждение об опасности, действиях в случае возникновения опасности;
• наличие сертификатов, подтверждающих качество
• и другое
Кроме того упаковка должна быть целой, не примятой.
Третье – получите у продавца консультацию о правилах использования фейерверка. Как установить, запустить. Это лишний раз подтвердит надежность приобретаемого товара – хороший продавец дорожит свое репутацией, знает свой товар, и не будет продавать заведомо некачественный.
Четвертое – обратите внимание на класс опасности изделия – он должен быть не выше второго.

Как использовать
Самое первое правило – внимательно изучите инструкцию на упаковке.
Второе – не разрешайте детям использовать пиротехнику. Для запуска фейерверка выберите самого серьезного и ответственного человека, конечно трезвого.
Третье – заранее определите место запуска. Площадка должна быть ровной и чистой (сухие листья, бумажки могут загореться). Расстояние до жилых домов должно быть не менее 50 метров, а над площадкой не должно быть веток деревьев, линий электропередач. Готовый к запуску фейерверк должен быть хорошо закреплен в соответствии с инструкцией на упаковке.
Четвертое – расстояние от пусковой площадки до зрителей должно быть не менее 20 метров. Зрители должны располагаться так, чтобы у них был хороший обзор. И лучше с наветренной стороны. Если есть сильный ветер расстояние лучше увеличить.
Пятое – перед тем как поджечь фитиль вы должны точно знать, где у изделия верх и откуда будут вылетать горящие элементы, поджигать надо на расстоянии вытянутой руки. Нельзя даже в шутку направлять фейерверки в сторону зрителей.

