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Тема урока, № урока по теме
«Жестокая реальность и романтическая мечта в произведении А. Грина «Алые паруса», 1 урок
Тип урока
Урок первичного усвоения новых знаний. Урок — размышление.
Технология
Технология критического мышления, технология вдумчивого чтения,  интерактивные и компьютерные технологии, игровая технология, 
Цель урока
Выявить, как соотносится в произведении жестокая реальность жизни и романтическая мечта; анализируя текст, на примере жизнедеятельности главных героев, учить сохранять и развивать свою индивидуальность,  стремиться достигать высокие цели в любых жизненных условиях.
Задачи урока
Познакомить обучающихся с феерией А. Грина «Алые паруса»;
на основе работы с литературным произведением и выдержками из текста научить анализу поступков героев, а также видению и пониманию смысла прочитанного; формировать новое понятие жанра – «феерия» 
Совершенствовать навыки анализа художественного текста путем осмысления фрагментов текста, сопоставления жизни и поступков героев; развивать творческие способности, креативность, коммуникативную компетенцию, самостоятельность.
Способствовать формированию нравственных ценностей: воспитанию  чуткого отношения к близкому, способности переживать, понимать другого человека; развивать определенные черты характера.
Формирование УУД:
Предметные 

Изучить творчество А.Грина на основе произведения «Алые паруса», познакомить с особенностями жанра «феерия», формировать навыки вдумчивого чтения на основе анализа отрывков текста, сопоставления жизни и деятельности главных героев, учить осознано мечтать, развивая воображение посредством систематического чтения литературных произведений.
Метапредметные
регулятивные:

Соотносить правильность выполнения действия с требованиями конкретной задачи, формировать действия целеполагания, контроля, коррекции, оценки.

познавательные: осуществлять поиск необходимой информации и делать выводы для выполнения учебных заданий с использованием учебного материала, устанавливать причинно-следственные связи, анализировать и систематизировать прочитанную информацию.
коммуникативные: планировать учебное сотрудничество, осознанно строить речевое высказывание в устной и письменной форме, слушать одноклассников, приходить к общему решению в совместной деятельности, выражение своих мыслей, аргументация своего мнения, учёт разных мнений.
Личностные: Осознавать свою уникальность, развивать индивидуальные способности и воображение, противостоять трудностям, развивать потребность к саморазвитию и самосовершенствованию
Методы и формы обучения
Объяснительно — иллюстративный, исследовательский, метод фишбоун,  проблемный;
Индивидуальная, групповая, коллективная форма организации обучения, 
Актуальность использования средств ИКТ
Использование ИКТ позволит активизировать индивидуальные, личностные мотивы в процессе усвоения учебной информации; формировать навыки и умения информационно — поисковой деятельности
Вид используемых на уроке средств ИКТ
Демонстрационные: бук-треллер к произведению А.Грина «Алые паруса», фрагмент фильма А.Птушко «Алые паруса» (предсказание сказочника Эгля), презентация, созданная учителем.
Аппаратное и программное обеспечение
Компьютер, мультимедийный проектор, экран
Оборудование
 иллюстрации обучающихся «Моя мечта», стикеры розового цвета.
Музыка
сл.и муз А.Ланцберга «Ребята надо верить в чудеса».
Ход урока
1. Организационный момент (2мин)
Задача учителя: создать доброжелательную атмосферу в классе, настроить учеников на урок, проложить путь к познанию и сотрудничеству, активировать деятельность учащихся и мотивировать на совместное сотрудничество.
Предлагается рассмотреть рисунки учеников 6 «В» «Моя мечта»(домашняя заготовка).
Обучающиеся принимают участие в устном социальном опросе «Легко ли мечтать?»

2. Формулирование темы и цели урока. (3мин)
«Мозговой штурм».  Предлагается составить ассоциативный ряд к слову «мечта». 
Обучающиеся предлагают свои варианты ответов (например: чудо, волшебство, фантазия, цель жизни, новая реальность).  Работа со словарем. «Мечта –это игра мысли, картина воображения»
На основе полученных ответов делается вывод: человек через мечту стремиться к новой реальности, желая изменить или усовершенствовать ту, в которой он живет.

А вот может ли мечта действительно изменить  реальность? Что необходимо, чтобы мечта возникла и как её достичь? На эти вопросы мы можем найти ответ в произведении А.Грина «Алые паруса». 
Озвучивание темы и цели урока.
3. Словарная работа. (2мин)
Знакомство с новыми понятиями:
«Романтика», «феерия»

4. Обзорное знакомство с произведением. Мотивация к чтению художественного произведения.(3 мин)
Буктрейлер к феерии А.Грина «Алые паруса»(видеоролик).
5. Работа с текстом  в группах.
На столах ученикам предложены листы с выдержками из текста, на их основе они должны сделать сообщения, согласно предложенным заданиям.
1. Расскажите о социальном и семейном положении Ассоль, используя информацию, полученную  из цитат (из какой она семьи, кто её родители, чем занимаются, какое положение в обществе имеют).

2. Расскажите о социальном и семейном положении  Артура Грея, используя информацию, полученную  из цитат (из какой он семьи, кто его родители, чем занимаются, какое положение в обществе имеют).
3. Расскажите о местожительстве Ассоль,  используя информацию, полученную  из цитат (опишите дом, деревню (город), жителей данной местности).
4. Расскажите о местожительстве Артура Грея, используя информацию, полученную  из цитат (опишите дом, деревню (город), жителей данной местности).
5. Расскажите об увлечениях и занятиях Ассоль, используя информацию, полученную  из цитат.

6. Расскажите об увлечениях и занятиях Грея, используя информацию, полученную  из цитат.

Работа в группах, обсуждение, подготовка сообщений. Устные мини-выступления.

6.Сравнительный анализ с использованием метода фишбоун. (2мин)
Вывод: Грин показывает, что не смотря на разную судьбу, разное социальное происхождение, разное общественное окружение, главные герои Ассоль и Грей имеют одинаковые увлечения. Они любят читать! Именно это позволяет им найти и поверить в свою мечту, которая стала у них – одна на двоих.
7. Просмотр фрагмента из кинофильма А.Птушко «Алые паруса» (предсказание сказочника Эгля) (2мин).

8. Рефлексия. (Под музыкальное сопровождение А.Ланцберга «Ребята надо верить в чудеса»)(3 мин)
На листах учащиеся пишут ответ на вопросы: как вы думаете, сможет ли мечта Ассоль и Грея осуществиться? Почему?
9. Заключительное слово учителя.(2 мин). Вывод. Д/з. Знать содержание текста. Подготовить характеристики героев (мальчики  готовят характеристику Артура Грея,  девочки - Ассоль).
. 
